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ΘΕΜΑ : «Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας».

Η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, αν και όπ δεν καλύπτει το βασικό 

κύκλο σπουδών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά παρέχει εκπαίδευση σε 

πτυχιούχους και απονέμει μόνο μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών, 

θεωρήθηκε από το Συμβούλιο Επικράτειας ότι αποτελεί ανώτατο εκπαιδευτικό 

ίδρυμα, αφού κατά τον ιδρυτικό της νόμο έχει τα χαρακτηριστικά που 

απαιτούνται από το Σύνταγμα για τα ιδρύματα της ανώτατης εκπαίδευσης.

Πρέπει να σημειωθούν τα εξής :

1. Ο νόμος υιοθετεί για την Σχολή το πρότυπο λειτουργίας των ανώτατων 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με επίκληση των διατάξεων του νόμου περί 

Α.Ε.Ι. κυρίως όσον αφορά τη διάρθρωση των θέσεων του διδακτικού και 
επιστημονικού προσωπικού της και την αντιστοιχία τους προς τις 

βαθμίδες του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού των ΑΕΙ, πλην 

όμως δεν χαρακτηρίζει ευθέως τη Σχολή ως ανώτατο εκπαιδευτικό 
ίδρυμα, ούτε προβλέπει την εξ ολοκλήρου υπαγωγή της στη 

νομοθεσία για τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα (Ν. 1268/1982).
2. Ο χαρακτηρισμός της Σχολής ως ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος 

συνήχθη ερμηνευτικά από το Συμβούλιο της Επικράτειας με το σχετικό 
πρακτικό (395/1998) επεξεργασίας σχεδίου προεδρικού διατάγματος 

που αφορά τη διοίκηση και λειτουργία της.

Με δεδομένο όμως το χαρακτήρα αυτό της Σχολής, δεν είναι 
συνταγματικά επιτρεπτό, σύμφων
α με το πρακτικό του Συμβουλίου της Επικράτειας, να δέχεται ως 
εκπαιδευομένους αποφοίτους τόσο Α.Ε.Ι. όσο και Τ.Ε.Ι. όπως
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προβλέπεται στη σχετική διάταξη του παραπάνω σχεδίου προεδρικού 
διατάγματος που κρίθηκε μη νόμιμη με το πρακτικό αυτό.

3. Προκειμένου να καταστεί δυνατή η εκπαίδευση στη Σχολή πτυχιούχων 

και των δύο αυτών κατηγοριών (Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.), είναι ίσως σκόπιμο να 
εξεταστεί το ενδεχόμενο να τροποποιηθεί ο νόμος, ώστε να 

διευκρινίζεται ότι η Σχολή αυτή δεν εντάσσεται στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση. Ακόμα και με βάση την άποψη που υιοθετήθηκε με το 

πρακτικό του Σ.τ.Ε., η Σχολή αποτελεί «ιδιότυπο» ανώτατο 

εκπαιδευτικό ίδρυμα, αφού παρέχει μόνο μεταπτυχιακές σπουδές, 

δηλαδή αποτελεί είδος «επαγγελματικής σχολής» ή «σχολής 

εξειδίκευσης» στα γνωστικά αντικείμενα διδασκαλίας που 

αναλυτικά ορίζονται στο νόμο, διατηρώντας παράλληλα και το 

ερευνητικό της έργο.
Με τον τρόπο αυτόν :

α) Εξακολουθεί να υπάρχει η δυνατότητα χορήγησης τίτλων σπουδών 

από τη Σχολή, που δεν θα είναι μεν αντίστοιχοι των 

μεταπτυχιακών διπλωμάτων, αλλά θα πιστοποιούν την 

εξειδίκευση των κατόχων τους στο συγκεκριμένο τομέα.
β) Μπορούν να γίνονται δεκτοί στη Σχολή πτυχιούχοι τόσο των Α.Ε.Ι. 

όσο και των Τ.Ε.Ι. και να ικανοποιηθεί ο σκοπός, στον οποίο 

απέβλεψε ο κανονιστικός νομοθέτης με την προαναφερόμενη διάταξη 

του σχεδίου προεδρικού διατάγματος.

Πρέπει να παρατηρηθεί ότι οι τροποποιήσεις αυτές του νόμου δεν 

εμποδίζουν να διατηρηθεί η προβλεπόμενη από τις ισχύουσες 

διατάξεις αντιστοιχία προς τις ρυθμίσεις για τα ΑΕΙ ως προς τη 
διοίκηση της Σχολής, τη διάρθρωση υπηρεσιών και των θέσεων 

του διδακτικού προσωπικού.
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